Выступление на окружном родительском собрании в ГБОУ СОШ № 1 «ОЦ» с.Большая Глушица 

02.03.2016 г
Я приветствую всех участников окружного родительского собрания. И сегодня в своем выступлении я  обращаю ваше внимание, уважаемые родители, на три важных вопроса, касающиеся сохранение психологического и психического здоровья детей.
1. Деятельность ПМПК на территории Южного образовательного округа

В соответствии с приказом от 31.12.2014 г. МОиН совместно с Мин соц-демографической и семейной политики СО на базе Большечерниговского психологического центра создано ПМПК. В ее состав вошли: председатель, педагог-психолог, учитель –логопед, учитель-дефектолог, врач-психиатр, социальный педагог. 
Заседания ПМПК проходят на территории Большеглушицкого и Большечерниговского района.

Основная задача комиссии- определить образовательную программу для детей с ограниченными возможностями здоровья.

Комиссия может определить причины по которым у дошкольного и школьного возраста (до 18 лет) возникли проблемы и ответить на вопросы: «Что должны делать родители для того, чтобы «скорректировать» дефициты, выявленные в ходе обследования? Какой вид обучения и какая программа обучения подойдет для конкретного ребенка? 
За одно посещение проводится комплексное обследование. Это существенно ускоряет, облегчает и оптимизирует весь процесс обследования и установления рекомендаций родителям и педагогам ОУ по обучению, воспитанию ребенка.
Обязательным условием работы ПМПК является присутствие родителей (законных представителей) ребенка при обследовании. Ребенок направленный на ПМПК должен пройти предварительное медицинское обследование и  собрать пакет определенных документов.

В результате обследования выдается заключение коллегиальное заключение. 
Хочется подчеркнуть, что ответственность за здоровье и образование детей  в первую очередь несут родители.
2. Рекомендации для родителей по подготовке к ЕГЭ, ГИА

В современном обществе высказываются самые разные мнения по поводу ГИА и ЕГЭ. Но что бы мы ни считали по этому поводу, реальность такова, что наши выпускники будут их сдавать в конце учебного года, и поэтому первостепенную важность приобретает вопрос о том, как им в этом помочь. 

Одним из вопросов, рассматриваемых в рамках психологической подготовки к экзаменам, является вопрос о роли  родителей при подготовке обучающихся. 
Большинство выпускников именно к родителям идут со своими вопросами, тревогами, опасениями, и задача родителей – снять напряжение, повысить самооценку ребенка, проконтролировать, оказать посильную помощь и просто быть рядом, чтобы ваш ребенок всегда чувствовал и знал, что дома его поймут и поддержат, что бы ни случилось. Помните, что экзамен сдает Ваш ребенок, поэтому оградите его от своих переживаний. Ребенку всегда передается волнение родителей и если взрослые в ответственный момент могут справиться со своими эмоциями, то ребенок в силу возрастных особенностей может эмоционально "сорваться". Не запугивайте ребенка, не напоминайте ему о сложности и ответственности предстоящих экзаменов. Это не повышает мотивацию, а только создает эмоциональные барьеры, которые сам ребенок преодолеть не может. Разговаривайте с ребенком заботливым, успокаивающим, ободряющим тоном. Чтобы показать веру в ребенка, родитель должен иметь мужество и желание сделать следующее:

- Спокойно проанализировать с ребенком возможные варианты развития его судьбы (по крайней мере, как они видятся вам сегодня).

- Напомнить себе и Вашему ребенку, что любой опыт чему-нибудь учит. 
  Позаботьтесь о том, чтобы ребенок придерживался разумного распорядка дня при подготовке к ЕГЭ. Несмотря на важность учебных занятий, у него должно оставаться достаточное время для отдыха, сна, встреч с друзьями и т. п. 

Обратите внимание на питание ребёнка. 
Накануне экзамена ребенок должен отдохнуть и как следует выспаться. 
С утра перед экзаменом дайте ребёнку шоколадку... разумеется, это не баловство, а просто глюкоза стимулирует мозговую деятельность!

Главная цель, которую может поставить перед собой родитель в работе с самим собой, – максимально сохранить душевное равновесие! 
3.  Оказание родителями психологической поддержки детям и подросткам
Психологическая поддержка способна улучшить взаимоотношения детей и взрослых. 
Ребенок нуждается в поддержке не только тогда, когда ему плохо. Необходимо, чтобы взрослый обращал внимание на позитивные поступки ребенка и поощрял их.

Чтобы поддержать ребенка, необходимо:
-уметь проявлять любовь и уважение к ребенку;

 - знать обо всех начинаниях ребенка;

   -уметь взаимодействовать с ребенком;

-демонстрировать оптимизм.

Уважаемые родители, обращаю ваше внимание на то, что  очень важно похвалить ребенка с самого утра. Это аванс на весь долгий и трудный день. Я желаю вам  и  вашим детям  больше удачных дней!

Спасибо за внимание!

Я готова ответить на ваши вопросы.

Всего доброго!
